

# 屏東地檢署生活隨筆

鍾佩真

(屏東地方法院檢察署檢察官)

屏東，位於臺灣最南端，地形狹長，幾乎全年如同夏日般的炙熱，境內產業以農、漁、牧業為主，這裡有一個屏東地檢署。還記得民國95年8月，第一次踏進屏東地檢署時，依稀有些不真實感，相較於先前曾造訪的其他地檢署，屏東地檢署的感覺是小巧溫馨及帶著些許歲月的痕跡，或許因為南部人情味較為濃厚，亦或許署內人員較少，很快就認識辦公室的學長姊和其他行政同仁，融入地檢署這個環境內。

有人說，檢察官對轄區內地點的記憶來自相驗，這句話的確某程度在自己身上獲得驗證。相驗，可說是檢察官與法官工作職責中重要的區別，在屏東，行政相驗並不普遍，無論病死、非病死或可疑為非病死的情形，皆由檢察官進行司法相驗，加上屏東縣幅員遼闊，有時外勤幾乎一整天都在外面，從屏北到屏南，有些較為偏遠的地方，如滿州鄉、獅子鄉，先前從未去過，還是相驗時才第一次造訪，甚至和朋友同事們一起外出時，還會提到相驗時來過這個地方等等，或許相驗也算認識轄區環境的另類方法之一吧。

雖然一般印象覺得屏東屬於較純樸的農業縣，案件性質較單純，但由於屏東縣範圍廣大、有山有海有港口，相關的國土保育、漁業案件不少，又因毗鄰高雄縣市，經常發生跨區犯罪的情形，且境內教育、經濟狀況仍有進步空間，毒品案件與財產犯罪案件亦不在少數，並時常須前往其他機關開會或進行法令宣導，工作量實不亞於其他地檢署。然而，換個角度想，檢察官的職務性質本就嚴肅沈重，且每個地檢署各有其不同特色，實在沒有那一個地檢署較為輕鬆的說法。

不過，很慶幸自己選擇屏東地檢署作為檢察官生涯的第一站，不僅辦公環境溫馨便利，同事間互動良好，甚至連調動到其他地檢署的學長姊們還時常主動聯繫詢問署裡近況，足以感受大家對於屏東地檢署的眷念。期許屏東地檢署能在既有的良好基礎上日新又新，發揮檢察機關為民服務、維護公益的功能，為生活在國境之南的人們提供安祥的生活環境。